

# 父亲有了婚外情 儿子纵火毁两命

## 突起大火

2003年5月11日傍晚,夜幕渐渐降临。广西平南县丹竹镇某村的村民们陆续结束了一天的劳作,走在回家的路上。突然,村旁的丹东胶片厂冒出滚滚浓烟。

“救火啊!”一男子声嘶力竭地喊。

村民们纷纷拿起脸盆、水桶赶去救火。然而,大火熊熊燃烧,一桶桶水泼进火中,却是毫无效果。一名青年男子倒在院子里的水池边,全身衣服都烧烂了,但人还活着,人们先不管他,救火要紧。因为周围还有其他房子,若火势蔓延,后果不堪设想。一名中年男子哭着喊:“办公室里还有一个人,快进去救人!”哭喊的是胶片厂的老板黄毅(化名)。此时办公室大门口烈火熊熊,根本进不去。人们找来大木头,奋力地撞击墙壁。很快,墙被撞开了一个大洞。但房里一片火海,没人敢进去找人。

由于村里离县城较远,二十多分钟后消防车才赶到,厂房已几乎被烧得只剩框架。消防人员迅速投入战斗,很快将大火扑灭。人们这才想起被烧伤的人黄榜宇还躺在地上,忙将他送去就医。

第二天,消防人员和民警来到现场,对火灾原因和人员伤亡事件进行调查。在厂办公室,警方发现了一具烧焦的尸体,呈仰卧状,四肢已炭化,并部份缺失,其颈部套有一条项链,左前臂戴着一只手镯,尸体旁还有一沓未烧尽的百元人民币残角。经鉴定,该尸体系女性,生前未受外界暴力损伤,死亡时间在饭后2个小时

内,系被烧伤致死。

消防人员勘查火灾现场发现,火灾发生点在厂办公室,办公室里堆了胶片有4吨,几乎堆满了办公室,而这种物品不是易燃品,着火后不可能瞬间形成大火,只能是有易燃液体发生爆炸,才会在瞬间形成大火。消防人员仔细搜索,在院子里找到了一个塑料瓶盖,从形状上看,应该是塑料罐盖;在火灾现场又发现了一个烧剩下的塑料罐底。

可以认定,有人带易燃液体进了现场,并点燃而引发火灾。那么是谁纵的火?被烧死的又是谁?民警找到胶片厂老板黄毅。黄毅承认烧死的人是在县城一发廊打工的女子吴玉秀(化名)。

## 排查嫌犯

村民们反映,他们去救火时就看到黄毅在喊救火,黄榜宇倒在地上,民警分析,这父子俩应该是最先赶到现场的人,或者说起火时他们就在现场。民警找到黄毅,黄毅称他当时在大门外,不知道是怎么起火的。

民警又找到黄榜宇,黄榜宇由于烧伤比较严重,3天后转送到广西医科大第一附属医院治疗。经检查,黄榜宇全身烧伤面积达65%,呼吸道烧伤14%,属特重度烧伤。面对民警的盘问,黄榜宇称火灾不是他引起的。“那你为什么会烧伤?”民警问。“我当时在院子里,发现起火后,奔进室内救火,就被烧伤了。”黄榜宇答。

民警对黄榜宇的伤情进行分析,黄榜宇双手和呼吸道都受伤,一般的救火者很少会

一天傍晚,广西平南县丹竹镇一家胶片厂突然发生大火,猛烈的火势将厂房烧为灰烬,一名女子被烧死,一名男子被严重烧伤。消防部门和周围的人们都对这场蹊跷的大火疑惑不解。一年后,谜底才揭开,起火的原因竟是一场仇恨,愤怒的儿子一把火烧死了父亲的情人,纵火者也被严重烧伤。2006年7月17日,广西贵港市中级法院判处纵火者黄榜宇死刑。



大火烧毁厂房(配图)

出现这样的情况。可以初步断定,黄榜宇在现场吸入了挥发的易燃气体才会造成呼吸道烧伤,双手沾上了易燃液体才导致双手烧伤。他去救火,为什么会沾上易燃液体?

黄榜宇有纵火重大嫌疑!同时,民警对那只烧剩的塑料罐来源进行调查。从现场看,罐盖在院内,罐底在屋里,民警分析这只塑料罐不是一直放在屋里的,而是有人在火灾前从外面带进去的,在屋外就扭开了盖子,明显就是要泼易燃液体纵火。

民警调查很快获知,当天

## 祸起萧墙

几年前,以黄毅为主的黄家人办起了胶片厂,由于该厂有一种独特的技术,胶片厂生意一度红红火火。

2003年3月初,陪客户吃饭的黄毅送走客人后,感到有点醉意,路过一家发廊时便走了进去,想洗个头清醒一下。为他服务的便是吴玉秀。30岁的吴玉秀丰韵、成熟,43岁的黄毅一眼就喜欢上她了。

吴玉秀是个有着不幸遭遇的女人。她出生在广西昭平县一个小山村,16岁就嫁了人,17岁就当上了妈妈。1997年,已是两个孩子妈妈的吴玉秀与丈夫离了婚,外出打工,然而两个孩子却让她日夜牵挂。2001年,她又回了前夫家,但并没有与前夫办理复婚,她只是想陪伴孩子。2003年初,她又离开了孩子,来到平南县城打工。

富有的黄毅闯进她的生活。尽管她知道她有妻子,还有几个孩子,可是她仍把他当成今后生活的依靠。她毫无顾忌地对发廊其他姐妹说,要和黄毅一起生活。到了休息日,吴玉秀就打电话叫黄毅来县城,一起去外面吃饭,去玩。黄毅为了讨好吴玉秀,自是有求必应,厂里再大的事也丢在一边,而且他也不顾忌家里人,经常带吴玉秀到厂里玩,有一次甚至还带到了家里。黄榜宇很反感父亲的行为,他认为父亲的举动不仅伤害母亲,也会让村里人觉得他父亲是个品行很差的人,也会影响全家人在村里的形象。

傍晚7时左右,黄榜宇到镇上一家商店买了一只塑料罐,又到一家农机配件店买了一罐汽油。

“那天晚上,黄榜宇买汽油来厂里干什么?”民警再次盘问黄毅。黄毅沉默了一下,承认火灾是儿子点燃的,因为儿子反对他与吴玉秀好,“估计他是想烧掉胶片厂和烧死吴玉秀,让我死了包二奶的心。”

2004年12月2日,黄榜宇被警方刑事拘留,面对民警的审问,黄榜宇供认他纵火的经过。同月12日,警方对他执行逮捕。

## 害人毁己

5月11日傍晚,黄榜宇应邀去喝酒。一桌人喝了一个多小时后,酒没了,便叫黄榜宇去买酒。黄榜宇骑摩托车往镇上去时,路过胶片厂大门,发现大门开着,看见父亲与吴玉秀站在院子里说说笑笑的。他一扭头,飞驰而去。

买了酒回到酒桌上,黄榜宇喝起闷酒来。连干了几杯后,黄榜宇突然怒上心头,对父亲、对吴玉秀有说不出的恨。他骑上摩托车又向镇上奔去。他到一家杂货铺买了一只酒罐,又去一家农机配件店买了15斤汽油,便直奔胶片厂。

此时大门已经关上了,黄榜宇使劲敲门,他父亲出来开门了。黄榜宇一声不吭,直往里冲,一边走一边拧开罐盖。黄毅不知道儿子要干什么,只是跟在后面。黄榜宇进了屋,看到吴玉秀躺在沙发上,他扬起手中的油罐四处乱泼。由于动作过猛,他身上也溅了不少汽油。接着他拿起办公桌上的打火机。“嘭”地一下,沙发、胶片、吴玉秀,还有他自己,全都燃烧起来了。他急忙往外跑,跳进了院子里的水池。

整个过程只有一分多钟时间,等黄毅明白过来儿子手里拿的是汽油,冲到大门口时,屋里已是一片火海。只听到吴玉秀在屋里发出声声惨叫,但他不敢冲进去救人,只有向村民发出呼救……

2005年12月20日,贵港市检察院以故意杀人罪对黄榜宇提起公诉,吴玉秀的儿子、女儿及前夫则对黄榜宇、黄毅提起民事诉讼。

法院判决黄榜宇死刑,并赔偿受害人家属79000余元。

万清

## 致高考生:职业教育 谋生技能

南京市日前公布了职业学校的就业率,近两年每年的就业率都超过了95%,高于普通高校的毕业生。南京市教育局陈副局长表示,就业是职教的头等大事,南京职校的就业率这两年都很好。每年有8万左右的大学生,其中不少都想留在南京,还有下岗再就业人员等都要参与竞争。但是职教的就业优势非常明显。陈副局长就曾碰到几家著名的IT企业的经营者向他倒“苦水”,有很多大学生在公司干个一年、一年半,有经验的就跳槽,这对企业的打击很大,企业希望能从职校招到留得住的人才。这也给职业教育一个启示,要加强诚信和职业道德教育。今后社会对职校毕业生需求量仍在增加,应该研究市场,了解行业需要来设置课程,这样培养出的学生就不会不就业。

专家的观点反映出职业教育的现状,如何能够办出特色专业?如何能够让职校生在就业时即能有岗位,又能有好岗位?记者从众多所任职了解到,校长、老师们从就业的现实分析,那些有特色,有技术含量的专业最受欢迎,不少职校生因为选对了专业,在就业时尝到“皇帝女儿不愁嫁”的甜头。

市场上的北大青鸟APTECH IT职业教育异军突起,作为IT职业教育的代表,倍受求职者青睐。在北大青鸟普雷中心接受教育学员的能力、专业、技术、经验积累、沟通能力、职业习惯是其重点提升方向,学员学习结束后即为准职业人,到了企业就能动手,面对人才紧缺的软件行业,这样的人才能不抢手吗?

**本周四晚 18:30,北大青鸟 APTECH 普雷中心金牌讲师将就“长三角紧缺软件人才计划”举办专场咨询会。欢迎预约!**

### 中国IT职业教育 领导品牌

咨询电话:025-83684399 83684398 地址:珠江路609号东来科技大厦二楼 网址:www.pledu.com 咨询QQ:89649306

## 专业特色见长 教学管理从严 升学渠道广阔 就业前景特好

# 南京外贸学校应考生和家长要求对热门专业面向全省扩招

南京外贸学校是1985年经省政府批准的全省唯一的外贸学校,也是全国首批国家认定的国际商务单证员和跟单员的培训中心及考点。

为了满足部分家长对孩子学习热门专业的需求,同时根据近日国家商务部关于外经贸院校要多为各地培养实用型外经贸人才的要求,现决定对我校中专的热门专业面向南京和全省其他城市进行扩大招生。

地址:南京孝陵卫97号(5路终点站) 网址: http://www.njwaimao.com 电话:025-84430024 84448183-59,60 84438934-59,60

## 苏州大学 (商学院 社会学院 教服集团)

英国公立考文垂大学 澳洲公立南十字星大学

### 中英\中澳国际本科班招生(2+2/3+1)

| 专业    | 学历层次 | 学制    | 招生人数 | 学习形式    | 对接专业方向                              |
|-------|------|-------|------|---------|-------------------------------------|
| 国际商务  | 本科   | 全日制4年 | 40人  | 2+2或3+1 | 市场营销 财务管理 会计学 物流管理 人力资源管理 国际贸易 工商管理 |
| 旅游管理  | 本科   | 全日制4年 | 40人  | 2+2或3+1 | 酒店与宾馆管理 旅游管理 会展与大型活动策划 酒店管理         |
| 会计与审计 | 本科   | 全日制   | 40人  | 2+2     | 会计学 财务管理 审计                         |

入学要求: 计划外招生, 高考成绩>200分, 英语80分以上或通过校方英语测试

澳洲、英国大学预科课程: 全日制9个月, 全英文授课, 学习形式1+3, 衔接澳洲、英国等15所世界名校, 连续六年成功举办。

入 学 要 求: 高二以上学历(含高三在读)有一定的英语基础

英澳商科硕士预科课程: 全日制6个月, 全英文授课, 学习形式0.5+1, 衔接英国考文垂、密德萨斯大学、伯明翰大学及澳洲部分大学;

入 学 要 求: 大学本科学历或3年相关工作经验; 英语雅思不低于5分

网上报名: http://bm.cnbooker.com 电话: 0512-67605398 67605728  
招办地址: 苏州市东环路50号苏州大学东校区凌云楼11F

## 西澳大利亚教育展览会

PERTH EDUCATION CITY  
www.pertheducationcity.com.au

**主办方:** 澳大利亚优秀院校联盟(PEC)  
**协办方:** 澳大利亚西澳州政府 好年华出国留学  
**出席机构:** 澳大利亚驻沪总领事馆教育处、西澳大学、科廷大学、西澳州政府学校、埃迪斯科文大学、泰勒学院、凤凰学院、PIBT等

**时 间:** 2006年8月3日(星期四)下午16:00~20:00  
**地 点:** 南京汉中路89号侨鸿皇冠酒店(原金鹰国际酒店)9楼莫愁厅  
**垂询电话:** 025-85087618 85087619